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Série n◦1 ` La logique

Exercice 1

Exprimer les propositions suivantes à l’aide de quantificateurs.

¶ Tout entier est le carré d’un entier.

· Tout entier est la somme de quatre carrés.

¸ Π existe des entiers qui sont somme de deux carrés.

¹ Il n’existe pas d’entier plus grand que tous les autres.

º Tout ensemble non vide inclus dans N admet un plus petit élément.

Exercice 2

Pour chacune des propositions suivantes, énoncer la négation, puis dire si la proposition est vraie ou
fausse.

¶ ∀x ∈ R, x2 > 0;

· ∃x ∈ R, 2x− 1 = 12;

¸ ∀n ∈ N, ∃p ∈ N, n = 2p;

¹ ∀n ∈ N, ∃p ∈ N, p = 3n;

º ∀n ∈ N, ∃p ∈ N, n(n + 1) = 2p;

» ∃x ∈ R, ∀y ∈ R, x > y;

¼ ∀x ∈ R, ∃y > 0, y < x;

½ ∀x ∈ R, ∃y ∈ R, x = ey.

Exercice 3

Dire si les implications suivantes sont vraies ou fausses.

¶ (1 = 2) =⇒ (ln(1) = 1)

· ∀x ∈ R,
(
x2 = 9

)
=⇒ (x = 3);

¸ ∀x ∈ R, (x > 1) =⇒ (x > 2);

¹ ∀n ∈ N, (n > 1) =⇒ (n > 2);

º ∀x ∈ R,
(
3x− x2 > 0

)
=⇒ (x > 0).

Exercice 4

¶ On suppose que u0 = 0 et pour tout n ∈ N, un+1 = un + 2n + 1
Montrer que un = n2 pour tout n ∈ N

· Montrer que 5n > 3n + 4n pour tout n > 2.

¸ Pour tout n > 3, 2n > n2 − 1.

¹ Pour tout n ∈ N, pour tout x ∈ [−1, +∞ [, (1 + x)n > 1 + nx .

º Pour tout n ∈ N, pour tout x ∈ R∗+, ln (xn) = n ln(x).

» Soit (un)n∈N la suite numérique définie par u0 = 2, u1 = 3 et ∀n ∈ N, un+2 = 3un+1− 2un.
Démontrer que : ∀n ∈ N, un = 1 + 2n.

¼ On considère la suite définie par u1 = 1 et un+1 =
u1 + · · ·+ un

n
pour tout n ∈ N∗.

Déterminer l’expression de un pour tout n ∈ N∗.
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